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Hegjelen hetenkint kétszer 
szerdán és szombaton.

Szerkesztőség és kiadóhivatal :
aátoraljaujhely, Főtér 8 esárc

Telefon: 42. szára. Zemplén
. ézlratokat nem adunk vissza.

Sjllttérben minden garmond sor 40 fill.
POLITIKAI HI3.LAP.

Előfizetési ára:
Bgész évre 12 korona, félévre • ke* 

negyedévre 8 korona.
Egyes szám ára 12 fillér.

Hirdetési dij :
Hivatalos hirdetéseknél minden gzó ntás 
2 fill. Petit betűknél nagyobb, avagy 
diszbetükkel, vagy kerettel ellátott hír 
detósek térmérték szerint egy négyasőg 
centim, után 8 fill. — Állandó hirdeté­

seknél árkedvezmény. - j

Montenegró.
— jan. 29.

Túlzott fontosságot ne tulaj­
donítsunk a montenegrói kapitu­
lációjának — mondta gróf Tisza 
István miniszterelnök a parlament­
ben, amikor bejelentette Nikita 
békeajánlatát. Tagadni nem le­
het, mi itthon az esemény kato­
nai szempontjai mögött a béke 
első tavaszi lehelletét éreztük az 
esemény mögött. Azt akartuk hin­
ni, hogy Nikita ravasz esze után 
a legnagyobb ellenségek közül is 
belátja valamelyik, hogy ha a crna- 
gorc szenvedély lelohad ágyúink 
tüzében, a nagyobb bicskák is 
előbb-utóbb beletörnek katonai 
erőnk fölényébe. Nem Nikita ka- 
pitulációs ajánlata adta az örö­
met, hanem az a remény, hogy 
véres, nehéz áldozatok után vég­
re közelebb juthatunk a pillanat­
hoz, mikor visszaadhatjuk a vi­
lágnak a békét. Tudtuk jól, akik 
laikus szemmel nézzük a világ 
millióinak fegyveres küzdelmét, 
hogy a legkisebb ellenség kilé­
pése nem döntheti el a legna 
gyobbak élethalálharcát. Általá- 

* nos nagy emberi szempontokból 
x örültünk, mint az első hóvirág­

nak, amely a még hideg földből 
kiveti fehér tejét, \z első hóvi­
rág még nem a tavasz, csak egy 
fuvalla az ébredésnek, amelynek 
csókját jéggé fagyasztja a visz- 
szasurranó tél . . .

Megnyugvással olvassuk a hi­
vatalos jelentésekben, hogy a fe­
kete hegyek vad népe elfáradt a 
hosszú háborúban és örömmel 
cseréli fel az otthon békés szer­
számaival a fegyvert. A jöven­
dőre pedig ez adja a biztosabb 
perspektívát és nem az, hogy Ni- 
kitát milyen újabb elhatározások­
ra tudja hangolni az ántánt. Az 
utolsó éjszakai hírekből bizonyos­
sággal az bomlott ki, hogy Nikita 
meggondolta szive és esze sza­
vát és újra az ántánt kezébe ke 
rülve, folytatni akarja a harcot. 
Honnan fújja majd Nikita a már 
alig létező seregének az uj riadót, 
ki tudhatja? Az ántánt fenyegető 
ölelésében, vagy általunk még 
nem ismert remények elmúlásá­
nak keserűségében tér-e vissza 
az elaludt harci kedv a vén crna- 
gorc szivébe, majd talán a jövő 
események mutatják.

Fegyvereink végzik a munkát 
Montenegróban, éppen úgy, mint 
a többi harctereken. Nikitát még 
visszafoghatják a döcögő ántánt 
szekérbe, de a recsegő kordét a 
kidőlt és és újra befogott kis 
igavonó nem ránthatja ki a ká­
tyúból, ahol megrekedt . . .

Az eltitkolt búza- és liszt­
készletek lefoglalása.

••••>
Három kormányrendelet,

— jan. 29.

A hivatalos lap legutóbbi száma 
a kormány rendeletét közli a be nem 
jelentett, elrejtett vagy eltitkolt ga­
bona- és iisztkészletek beszolgálta­
tása, illetve lefoglalása tárgyában. A 
rendelet kiemeli, hogy azokból a 
mennyiségekből, amelyeket a legutóbbi 
általános összeírás alkalmával válla­
latok és magánosok bejelentetlek, meg 
lehet áílapitaní, hogy a bejelentést 
sokan elmulasztották, vagy nem a 
valóságnak megfelelően tették meg.

Ennek folytán a kormány felha­
talmazást adott a pénzügyőrségeknek, 
hogy közegeik utján hivatalosan nyo­
mozzák ki és állapítsák meg az eltit­
kolt készletek hollétét és mennyisé­
gét. Mielőtt azonban a pénzügymi­
niszter a pénzügyőrség tagjainak erre 
vonatkozó utasítását kiadja, a kor­
mány módot akar adni a jóhiszemű 
személyeknek arra, hogy mulasztá­
sukat pótoljak és nehogy az illetők 
büntető eljárás alá kerüljenek és kész­
leteiket káriaíanitás nélkül elkoboz­
zák, a kormány megengedi, hogy ezek 
készleteiket mindaddig, amig a pénz­
ügyőrség azok hollétét meg nem ál­
lapította, a helyi hatóság áitai meg­
jelölt raktárba, vagy a Haditermény 
Részvénytársaság által kijelölt bizo­
mányosnak. beszolgáltassák. — Ha a 
készletek elháríthatatlan akadály, kü­
lönösen az utak jurhatatlausága vagy 
igahiány mialt be nem szolgáltatha­
tók, úgy ezt a körülményt is hala­
déktalanul bejelenteni tartoznak.

Mindazok, akik mulasztásukat 
ilyen módon utólag pótolják, ezzel az 
előzőleg elkövetett kihágás büntető­
jogi és vagyonjogi következményei 
alól, amennyioen a kihágás miatt 
még jogerősen nem volnának elitélve, 
mentesülnek.

Aki a közszükségleti célokra 
igénybe vett gabona és lisztuemüek 
mennyiségét akár egészben, akár rész­
ben jogellenesen felhasználja, elfo­
gyasztja, elidegeníti, vagy megsem­
misíti, arra a törvényhatóság első 
tisztviselője a fél meghallgatása után 
a közszükséglet kieiegitese elől el­
vont készlet értékének kétszereséig 
terjedhető kártéritő összeget szabhat 
ki, amelyet az eljárási költség levo­
násával a rokkant katonák ^segély­
alapja javára kell fordítani. Felebbe- 
zésnek csak a belügyminiszterhez van 
helye. A. kártérítési összeg kiszabása 
nem érinti a büntetőjogi felelősseget.

A nagybani lisztkészletek újabb 
bejelentése és lefoglalása.

A kormány másik rendelete ezzel 
összetüggésben kimondja, hogy min­
den malomvállalat, gabonát vagy lisz­
tet ólelmicikké feldolgozó ipari vál­
lat (pékek, cukrászok stb.), gabona- 
és lisztkereskedők, valamint általá­
ban (a termelőket kivéve) mindazok, 
akik gabonát vagy lisztet forgalomba- 
hozatal céljára tartanak birtokukban, 
kötelesek a birtokukban tévő saját, 
vagy más részére őrzött mindennemű 
lisztkészletekből és hulladékból 1916. 
február hó első napján meglévő kész­
letet legkésőbb február hó 8 ig a Ha-

diíermény Részvénytársaságnak beje­
lenteni.

Az összes készletek, amennyiben 
eddig nem volnának máris igénybe- 
véve, mostantól kezdve közszükség- 
eti célokra igénybe vétetnek (rekvi- 

ráliatnak.) Éhekkel a Részietekkel 
többé a tulajdonos nem rendelkezhe­
tik és azokat a kormánynyal egyet- 
értőieg csak a Iladitermény r. t. hoz­
hatja forgalomba.

A bejelentések adatainak helyes­
ségét a rendőrkapitányok, illetve fő- 
szolgabirák ellenőrizhetik és e végből 
a raktárakat, üzleti könyveket es le­
velezéseket is átvizsgálhatják. A vizs­
gálat a H. T. kívánságára is elren­
delendő es a vizsgálatnál a H. T. egy 
képviselője is közremüködhetik.

Az összes készletek rekviráltat- 
ván, a szállításra vonatkozó eddigi 
szerződések és magánjogi kötelezett­
ségek hatályukat vesztik.

A lefoglalt készletedért fizetendő 
árakat a kormányrendeletnek meg­
felelően a H. T. áiiapitja meg.

Aki e rendelet ellen vét, hat hó­
napig terjedő elzárással és kétezer 
korona pénzbírsággal büntethető, ezen­
kívül p dig a készlet a rokkant ka­
tonák segélyalapja javára elkobzandó. 
A jogellenesen felhasznált mennyiség 
értékének kétszerese még külön bir­
ságként is kirovandó. Ez a birság is 
a rokkant katonák javára fordítandó.

A. lefoglalt készletek eladási

A kormány egy harmadik ren­
delete kimondja, hogy a H. T. Rész­
vénytársaság a kormány megbízásá­
ból vásárolt termények és cikkek to­
vábbi eladásánál azokat az árakat 
számíthatja fel, amelyeket a kereske­
delemügyi, a földművelésügyi és a 
belügyrniniszt-jr együttesen megállapít.

SZOLYVAI

donitja. Már pedig a cikknek én m®- 
gam vagyok a szerzője; a .doktorai 
cim édesapámat nem illeti. Édesapám 
a jelzett cikktől teljesen távol áll, oly 
annyira, hogy annak tartalmáról csak 
megjelenése után szerzett tudomást. 
Ennek következtében a cikket érő 
mindennemű kritika kizárólag csak 
nekem szól.

Ami a dolog érdemi részét illeti, 
egyebet nem tehetek, mint hogy kö­
szönetét mondjak a „Zempléni-ben 
megjelent jóakaró, pártatlan kritiká­
ért, melynek annál is inkább meg­
örültem, mivel soraiból látom, hogy 
közgazdasági meggyőződésünk telje­
sen divergál. Nem tartozom azok közé, 
akik nézetüket a nyilvánosság előtt 
kifejtik ugyan, de bírálatot tűrni nem 
akarnak. A rendkívüli horderejű köz- 
gazdasági problémák érdekében csak 
kívánatosnak kell tartanom, hogy mi­
nél több öuá'ló felfogás kerüljön a 
nagyközönség bírálata elé.

Cikkemre válaszképen a kritikák 
egész sorozata érkezett hozzám, 
elismerő és elitélő kritikák egyaránt, 
— tehát nincs módomban mindegyik­
re küiön-külön választ adni; nem is 
tartom magam arra hivatottnak. De 
remélem, hogy a közel jövőben újból 
alkalmam fog nyílni arra, hogy ugyan­
azon a helyen a múltkor megkezdett 
fejtegetéseimet továbbszőjem, egyszer­
smind reflektálva a különböző oldal­
ról felhangzott ellenvetésekre.

Azon kéréssel, hogy jelen soraim 
1 részére a „Zemplén" legközelebbi szá­

mában helyet szorítani szíveskedjék, 
maradtam igen tisztelt főszerkesztő 
urnák továbbra is

őszinte tisztelője :
(ifj.) dr. báró Waldbott Frigyes

Hazánk gazdasági jövője.
lfj. dr. báró Waldbott Frigyes sorai a

szerkesztőséghez.
— j an. 29.

A múltkoriban ismertettük és 
méltattuk azt az érdekes és becses 
cikket, mely báró Waldbott Frigyes, 
vármegyénk főúri világának egyik je­
les tagja tollából „Hazánk gazdasági 
jövője" cím alatt a Pester Lloydban 
jelent meg. Erre a méltatásunkra vo­
natkozólag most a cikk szerzőjétől az 
alábbi levelet vettük :

Baden, 1916. január 24.

Igen tisztelt főszerkesztő ur!
Csak ma lettem figyelmessé a 

„Zemplén" folyó hó 19 iki számára, 
melyben a P. Ll. január 9-iki szá­
mában megjelent „Hazánk gazdasági 
jövője" cimü szerény kis tanulmá­
nyomat szives bírálatára méltatta. — 
Engedje meg, hogy elsősorban egy 
formai, de mindamellett lényeges té­
vedésre hívjam fel b. figyelmét. Az 
ön bírálata a következő szavakkal 
kezdődik : „Ezzel a címmel báró Wald- 
bott Frigyes tolcsvai nagybirtokos, a 
Hegyalja egyik legnagyobb szőlőtu­
lajdonosa a P. Ll.-ban figyelemre­
méltó, gonddal és tudassa! kidolgo­
zott tanulmányt közöl stb.“, — mely 
szavakból az tűnik ki, hogy a szó- 
banforgó cikket édesapámnak tulaj-

Be kell vonulni
az önként jelentkező 
alkalmatlanoknak,

•S*

A honvédelmi miniszter rendelete.
— jan. 29.

A honvédelmi miniszter nagyon 
fontos és közérdekű rendeletet adott 
ki, e rendelet azokra a besorozottakra 
vonatkozik, akik besoroztatásuk után 
más csapattesteknél uj sorozásra je­
lentkeztek és ott alkalmatlanoknak 
találták őket. Az értesítés a követke­
zőképen szól: , ,

Tudomásvétel és miheztartás vé­
gett értesítem, hogy a már nem álii- 
tásköteles és az állitásköteles korban 
levő hadkötelesek, akik a népfelkelő 
szemléken, illetőleg a pótszemléken 
népfelkelői fegyveres szolgálatra al­
kalmasnak osztályoztattak és ennek 
megtörténte után a véúeT6[örvéuj 19. 
szakaszának 4. pontja, 20, i előleg 21. 
bekezdése szerint önként belépés után 
való sorozása alkalmával alkalmat­
lannak találtattak,

születési évfolyamukra nézve 
megállapított bavonulási időben, 
mint népfelkelésre kötelezettek 

bevonulni tartoznak.
Az ilyen egyéneknek a bevonu­

lásra az önkéntes belépésre vonatkozó 
iratokat kiadják, arról azonban, hogy 
az illetők a Borozgatásuk alkalmával 
alkalmatlannak találtattak, azon pót-

Természetes égvényes savanyuviz-forrás. Különleges szer gyomorbaj és kösz vény
Igen ásványvíz. Tejjel vegyítve a legjobb nyálkaoldó szer. Borral vegyítve a legjobb fröccs.
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ZEMPLÉN

8. oldal.
engedé"

lyeZtHa ezek még nem ámtáskötele-
,ek vagy “ég nem állitásköteles kor- 
ban álló hadkötelesek,

bevonulásuk alkalmával aM-
masaknak találtatnak, uj 
kéntes besoroztatás a/a vonat- nil és okvetlenül besorozand k 
ésoedig ahhoz a csapattesthez, 
Imeiytól a felvételi engedélyt 

kérték.
Amennyiben a20”’’.8".82,™!6, 

hadkötelesek a bevonulásk °
^álatra* iegfvef
faláltatnak! az önkéntes belépésre vo­
natkozó engedélyük tárgytalanná vá- 
Hk és erről a póttest, amely a k,adott 
felvételi engedélyekről áUandó nyi
vántartást vezetni tartozik, értesítenem. 

Ezen rendelkezések azonban azokraa hadkötelesekre nem vonatkoznak a
kik a véderőtörvény 19.
értelmében 3 évi tényleges szolgálatra,
illetőleg a háború tartamára obajta 
nak ölként belépni és az önkéntes 
belépésük alkalmával alkalmatlanok- 
nak találtattak.

il MáGHÜBORU.
A sajtóiroda hiteles távirati jelentése.

Sikeres támadásunk
Toporoutznál.

Budapest, jan. 28.

U osztrák-magyar vezérkar jelenti:

)roa* hadszíntér.
A besszarábiai határon To- 

joroutznál ma reggel a tizedik 
lözépgaliciai gyalogezred osz­
tagai megrohantak egy orosz 
főállást, azt kézi tusában elfog­
lalták, betemették az orosz ár 
kokat és legénységük nagy ré 
szét foglyul ejtették. Egyébként 
semmi újság.
Olasz hadszíntér.

A * szokásos tüzérségi har­
coktól és kisebb vállalkozások­
tól eltekintve, a tegnapi nap 
események nélkül telt el.
Délkeleti hadszíntér.

Csapataink most már Gu­
am je vidékét is megszállották.
Itt sem akadtak sehol ellentál- 
lásra. A montenegrói hadsereg 
lefegyverzése befejezéséhez kö­
zeledik.

Höfer altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

Hűmet siM
a légi harcban.

Berlin, jan. 28.

A német nagy vezérkar jelenti:
Nyugati hadszíntér:

A nyugati arcvonalszakaszon 
a franciák kézigránát támadásait 
nagy veszteségeik mellett visz- 
szavertük. Egyik robbantási töl­
csérünk az ellenség kezén ma­
radt. Január 26-iki zsákmányunk 
4 gépfegyverrel és 2 hajitógéppel 
szaporodott. Az ellenség többször 
ágyuzta az arcvonalunk mögött 
fekvő helységeket, amelyre mi 
Reims bombázásával feleltünk.

Csapataink a 285-ös magaslatnál
Lakaidétól északkeletre karc után
megszállottak egy az ellenség ál­
tal robbantott tölcsért. Az ellen­
ségnek Freiburg nyílt város el­
len intézett éjjeli légi támadásról 
végleges jelentések még nem r
keztek. .

Az angol alsóliázban a légi
harcok eredményéről adatokat 
hoztak nyilvánosságra, amelyre 
legjobban a következő összeállí­
tással felelhetünk: Az általunk és 
az ellenség által repülőgépekben 
szenvedett veszteségekre vonat­
kozólag 1915. október 6-iki je­
lentésünk óta, tehát az 1915- ok­
tóber 1-je óta lefolyt időközben 
a nyugati hadszíntéren német re­
pülőgépekben a veszteség a kö­
vetkező volt: Légi harcban el­
veszett 7, a földről lelőttek 8, el­
tűnt 1, összes veszteség 16. Nyu­
gati ellenségeink ebben az idő­
ben légi harcban 41, a földről 
történt lelövés folytán 11 és vo­
nalainkon belül történt kényszer- 
leszállás folytán U, összesen 63 
repülőgépet vesztettek. Itt csak 
a kezünkbe került ellenséges re­
pülőgépeknek egész bizonyosan 
megállapítható számáról van szó. 
Keleti hadszíntér:

Widsy mindkét oldalán (Dilna- 
burgtól délre) valamint a Stochod 
és Stryr közti szakaszon kisebb! 
ütközetek voltak, amelyeknél fog­
lyokat ejtettünk és hadianyagot 
zsákmányoltunk.
Balkáni hadszíntér:

Semmi újság.
A legfőbb hadvezetöség.

m[1, te | Uj rendelet a kukoricáróli korlátlana már érintett 
roltassék, -- nyom ^ fogyasz.
közerkolcstelenseg, az romlotts4g-
tással j^róölte®zármazó betegségekből 

s * mind inkább szükségessé

Most már csak a Hadi Termény tár- 
saságnak lehet eladni kukoricát.

Ne legyen korcsma
a kárpáti falvakban.

©
— Az antialkoholisták mozgalma. —

— jan. 29.

Ezt a kérelmet, illetőleg előter­
jesztést intézte az országos alkohol- 
ellenes liga vezetősége gróf Khuen 
Héderváry Károlyhoz, mint a kárpáti 
falvak felépítő bizottsága elnökéhez, 
szorgalmazván annak kieszközlését, 
hogy az újraépített községekbe korcs- 
manyitás ne engedélyeztessék.

Nem először és nem egy Ízben 
tett már az alkoholellenes országos 
liga a korcsmák kiküszöbölése erdő­
kében hasonló irányú lépést és nem 
egy városi, vagy megyei törvényható­
ság irt már fel az időközi kormányok­
hoz, a korcsmák engedélyezésének be­
szüntetése, vagy legalább ezeknek az 
engedélyezéseknek korlátozása, a 
korcsmák üzemének megrendszabá- 
lyozása, a korcsmáknak városon és 
falukban ünnep és vasárnapokon nyit- 
vatartása eltiltása iránt, de mind emel­
lett az üdvös s abból folyó közállapo­
tainknál fogva megkövetelt törekvés 
mellett felhozott és felhozható érve­
lések felett, diadalmaskodott az a bi­
zonyos kincstári érdek, amelyből ki­
indulva, annak idején a kisebb ha­
szonvételeknek a régi korcsmáltatási 
jogot illető része az állam által meg­
vitatott, hogy a volt földes uraság­
tól kisajátított ez a korcsmáltatási jog 
azután, az államnak ebből származó 
jövedelmének nevelése céljából, a

1Ő határt nem Ismerő terjedésével

éS ‘TutóbbT'törvényhozási alkotás-
, töltői lelkületű, elméletekben bő
velkedŐ volt igazságügyi miniszterunk- 

- Horváth Boldizsárnak, az elób 
b bes T ata Kálmánnak, 15 éven át
miniszterelnökünknek a neve fűződik,
..ki a korcsmáltatási jog megváltásá­
vá az államháztartás megromlott 
mérlegén s a vagyoni viszonyaiban 
megingott magyar birtokos osztályán
kÍVántí0Sgfrkét államférfi közül me­
lyiknek volt igaza és hogy a szoba 
hozott két törvényhozási alkotás minő 
káros következményekkel járt, annak 
mérlegelése ebbe a hírlapi felszóla­
lásba nem vonható, azért elégnek tart­
juk futólag emlékezésbe idézni, hogy 
a korlátozástól felszabadított uzsorás­
kodás, rövid 5 éven át, mint értékte- 
lenitette el az ingatlanokat és miként 
juttatta kis és n<igy birtokosok egesz 
tömegének, a nemzettentarto osztály 
kf-zéből, az uzsorások markába, amit 
bizonyára elősegített a megfelelő pénz­
intézetek hiánya is, de amely körül­
mény még inkább fokozza azt a gon­
datlanságot, mellyel 1868. évben az 
uzsoráskodás szabadsága inaugurálta- 
Lőtt és hogy az állami korcsmáhatás 
sem hozta meg a hozzáfűzött ered-
m^n^Ia volt az uzsorára vonatkozó 
törvényhozási alkotásban a magyar 
nemzeti vagyont és közgazdaságot 
érintő közcsapás, épen úgy, vagy ta­
lán még súlyosabb mértékben van 
ilyen káros hatás és veszedelem az 
állami korcsmáltatásban isi

A korcsmái tatásnak az áham ál­
tál való gyakorlása előtt, amint az ma 
még talán közismert dolog, igy-egy
faluban, leginkább a faluk végén vagy 
a község határábanvezetó országutak, 
mentén alig volt egynél több korcsma 
forgalmasabb helyeken legfeljebb há­
rom - s ebben az arányban volt ke­
vesebb városokban is, amellett ezek 
a korcsmák nem is annyira napi 1 
vornyázásokra, mint inkább aZ "J 
sok elszállásolására s ellátására szol­
gálók voltak, mig napjainkban az en­
gedélyezett szesz kimérésekkel úgy 
vagyunk, hogy falukban városokban 
sokszor minden harmadik, negyeuik 
házban, minden utca sarkon, faludban 
és városokban a legforgalmasabb he­
lyeken is, ott díszeleg legtöbbször 
ama kacér leányaival, amint a legények 
a kasszírnő nevel megmagyarositották, 
a sört, bort, égetett és mindenféle ke- 
verékü szeszt, vulgó pálinkát szó,„ál­
tató korcsma s végzi azelőtt nem ta­
pasztalt romboló munkáját és növeli 
a közbotrányt, melyet a korcsmát el­
hagyó kótyagos emberek viselkedé­
sükkel okoznak.

Akárhogy és akármint is áll kü­
lönben a szóbahozott két törvényho­
zási alkotás és annak eredménye, az 
az egy bizonyos, hogy az állami korcs- 
máltatásnak gyakorolt módja már szin­
te tűrhetetlen állapotokat hozott létre 
erkölcsben, jogbiztonságban s a mi­
dőn már a háború előtt sok ország 
törvényhozása a szesz árulást is eltil­
totta, vagy rendkívüli módon korlá­
tozta, amidőn ennek a nagy háború­
nak a tapasztalata is a pálinkafogyasz­
tásnak el nem nézhető káros hatását 
mutatta ki, amidőn a müveit idegen 
előtt az állam által gyakorolt korcs- 
máltatásnak érintett módja és terjesz­
tése bennünket szinte kulturátlan ál­
lapotban levőnek mutat be s a midőn 
remélnünk lehet, hogy az alkoholel­
lenes országos ligának e sorok elején 
ismertetett lépése, habár egyelőre csak 
az ujrafelépitett kárpáti falvakat ille­
tőleg sikerrel kecsegtethet, elérkezett 
az ideje, hogy mindannyian, közön­
ség, hatóság együttesen foglaljunk ál­
lást ismételten, amellett, hogy „ne le­
gyen korcsma*.

— jan. 29.

A kormány a tengerikészletek
forgalomba hozatalának újabb szabá­
lyozásáról rendeletet adott ki, amely 
a hivatalos lapban már megjelent. A 
rendelet szerint az 1916. évi január 
hó 23. napjától kezdve tengerit kizá­
rólag csak a közszükségleti célokra 
való bevásárlással megbízott Hadi 
Termény Részvénytársaság, illetőleg 
a társaság részére annak bizományo­
sai vásárolhatnak. A tengeri eladása 
iránt kötött azok a szerződések, ame­
lyek a régebben kiadott földművelés­
ügyi miniszteri rendelettel elrendelt 
bejelzésben eladottként feltüntetett 
készletekre vonatkoznak, hatályban 
maradnak. A bejelentés megtétele 
előtt eladott, de a bejelentésben eV 
adottként fel nem tüntetett mennyi­
ségekre vonatkozó adásvételi szerző­
dések, valamint a bejelentés után kö­
tött adásvételi szerződések amennyi­
ben meg teljesítve nem lettek, hatá­
lyukat vesztik. Ez a rendelkezés nem 
érinti a Hadi Termény Részvénytár­
saság vagy bizományosai által köz­
szükségleti célokra történt vásárlá­
sokat.

Aki tengerit a jelen rendelet el­
lenére vásárol, árusít vagy a jelen 
rendelet ellenére egyébként forgalom- 
ba hoz, az, amennyiben cselekménye 
súlyosabb büntető rendelkezés alá 
nem esik, kihágást követ el és két 
hónapig terjedhető elzárással és két- 
ezer koronáig terjedhető pónzbirste # 
gal büntetendő. Árra a készletre, * 
melynek tekintetében a kihágást el­
követték, a rendőri büntető eljárás 
során elkobzásnak van helye. Az el­
kobzott készletek értékének egy ötóda 
a feljelentőt illeti, többi része a fel­
merült költségeknek levonásával a 
rokkant katonák segélyalapja javára 
fordítandó. A Hadi Termény Rész­
vénytársaság által közszükségleti cé­
lokra vásárolt tengerikészletekért az 
eladónak a készlet őrzéséért és gon­
dozásáért meghatározott dij jár. A 
jelen rendelet a közszükségleti cé­
lokra történt igénybevételek (rekvi- 
rálások) hatályát nem érinti.

A rendelet kihirdetésének napján 
lép életbe. Hatálya a Horvát-Szlavon- 
országokra nem terjed ki.

HlkEK.

P ál-fordulása, pogány ok át­
térésének bibliai emlékezi 

napja volt e héten. Az ótestamW 
tűm beszel legendát e napról, me y 
nek virradata a jólélek szelíd sz^ 
retetének érzéseit hintette a 11169 
térő pogány szivekbe, ünnep®'11 
ma nincsenek, vér festi De bibo/ 
val pirosra a fehér ünnepeket, 
ünnepi hangulatokat eltemette 
háború, mely feneketlen síró 
vájt a béke szelíd érzései szám' • 
Arai ünnepünk van, azt nioat 
kereink adják. A fájdalmat, 
minden győzelem áldozatai 
kél szivünkben, enyhíti a rém - 
hogy azok minden küzdelem v ®
célja, a nagy béke megvalósul “
hoz visznek közelebb. Az u 
napokat az öröm színével les» 
be a hir, hogy a fekete be& 
népe megelégelte a nekik ha- 
tálán harcokat és leteszi a « 
vert. Nikita párfordulása elhozta 
első tavaszi hirt a nagy váltó
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ról, mely kivezeti majd az embe­
reket a vórözön mesgyéjéről. A ka­
lendárium Pál-fordulása meghozta 
az újabb változást, hogy Nikita 
meggondolta a választást és újra 
az antant ölébe vetette magát.

Az első fordulat nem adhatott 
az örömből többet, mint amennyit 
a legnagyobb erők küzködésében 
a legkisebb eldőlése okozhat. És a 
második változás meglepetése sem 
lehet nagyobb, mint amennyit a 
kétségbeesett kis montenegrói ki­
rály kapkodása kelthet. A crnagor- 
cok népe nem akarja a harcot s az 
uj praktikákkal Rómán át Lyonba 
csalogatott Nikita sem tehet most 
már többet, minthogy uj fészekből 
nézi a küzdelmet, melynek füzéből 
nem kaphat lángra többé antant 
győzelem.

- Rendkívüli vármegyei közgyű­
lés. Szinyei Aíersea István főispán 
vármegyénk törvényhatósági bizott­
ságának tagjait február hó 14-én dél­
előtt fél 12 órára rendkívüli közgyü 
lésre hívta egybe. A közgyűlés egyetlen 
tárgya az 1909. évi X. törvénycikk
szerint alakítandó adófelszólamlási 
bizottság választás alá eső tagjainak 
megválasztása.

— Újhelyi honvédtiszt vaskeresztje 
A király megengedte, hogy Szent- 
györgyi Béla 10. honvéd gyalogez­
redbeli százados a német császár ál­
tal neki adományozott vaskereszt II. 
osztályát elfogadja és viselje.

— Enver pasa üdvözlete. Török­
ország hadügyminisztere, a vité-z tö­
rök hadsereg újjászervezője, Enver 
pasa, az iziám vallás törvényes elis­
merése alkalmából Khuen Héderváry 
grófhoz, mint a Vörös Félhold Iá 
mogatására Alakult magyar Országos 
Bizottság elnökéhez a következő táv­
iratot intézte: „Hogy a migyar nem­
zet az iziám vallást elismerte, ez a 
mohamedán körökben méltó elisme­
réssel es hálával találkozott. Lz az 
elhatározás még jobban megerősíti a 
jóviszonyt a török és magyar nem­
zetek közt, melyeknek fajrokonsága 
adja meg a régi barátságuk jellegét. 
Az igazságos Isten adja meg nemze 
leinknek és szövetségeseinknek mi 
előbb a végleges győzelmet. Enveru

— Egy újhelyi pénzintézet jótó 
konysága. A Sátoraljaújhelyi laka 
rékpeuztár az idén is tekintélyes ősz- 
szeget juttat nyereségéből a jótékony 
és hazafias céloknak. így a kárpáti 
elpusztult falvak felépítésére 1000 ko­
ronát, az elesettek családtagjainak 
600 koronát és az újhelyi Vörös Ke­
reszt Egyletnek 100 koronát vett fel 
költségvetésébe. Ennek az intézetnek 
nobilis áldozatkészsége követendő pél­
da gyanánt szolgálhat az összes pénz­
intézeteknek.

— Felhívás. Miután a főispán ur 
Öméltósága kívánsága, hogy a pol­
gárőrség zavartalanul működjék és 
továbbra is őrködjék Sátoraljaújhely 
élet- és vagyonbiztonsága felett, fel­
kérem a parancsnokságom alatt ma 
ködő polgárőrség tagjait, hogy szol­
gálati kötelezettségüknek pontosan 
tegyenek eleget, mert az igazolatlan 
elmaradás szigorúan fog bűntetteim. 
Bajusz József, parancsnok.

— Az újhelyi katli. Növédő Egye- 
' süléiből. A sátoraljaújhelyi kath. Nő­

védő Egyesület karácsony előtt a sze­
gény gyermekek felruházására széles­
körű akciót, kezdeményezett, melynek 
eredményéről az egyesület vezetősége 
a következőkben számol be: A kath. 
Nővédő Egyesület által a szegény 
gyermekek felruházására rendezett 
gyűjtés készpénzben 626 kor. 20 fil­
lért eredményezett, azonkívül kb. 80 
korona értékű ruhaszövet s több kész 
ruha s nagyszámú ajándéktárgy gyűlt 
össze, úgy hogy a Karolineumban ren­
dezett karácsonyfa-ünnepély keretében 
52 leány- és 26 fiúgyermek kaphatott 
meleg ruházatot és némi ajándékot. 
A gyűjtésben Kesselbauer Maximi-

liana int. főnöknő és az egyesület 
tagjai buzgólkodtak, mig a ruhák var­
rását az úri leányok Mária-kongregá- 
ciója vállalta el. A gyűjtött összeg az 
egyes gyüjtőiveken a következőképen 
oszlik meg: Ladomérszky Károlynó 
és Bratian Farkas Etel gyüjtőivén 
105 kor. 66 fill., dr. Kantba Józsefnó 
és Festetich Júlia grófnő gyüjtőivén 
78 kor. 50 fill., Czóbel Gyuláné és 
Hornyay Karola gyüjtőivén 71 kor.
60 fill., Somogyi Jánosnó gyüjtőivén 
33 kor. 36 fill., Benyey Istvánná, Bo­
nis Hona és Hankus Irén gyüjtőivén 
154 kor. 64 fill., közvetlenül a zárda 
főnöknőjéhez befolyt 182 kor. 44 fii!., 
összesen 626 kor. 20 fill. A gyűjtő- 
iveknek egyes tételeit, valamiül a ter­
mészetbeni adományokat az egyesület 
évi jelentésében fogjuk nyugtázni. A 
gyűjtőknek és mindazoknak, kik ado­
mányaikkal és közreműködésükkel az 
egyesületet humánus célja elérésében 
támogattak, az egyesület elnökség ez­
úton is hálás köszönetét mond.

— Belügyminiszteri rendelet a 
hadiárvákról. Sándor János beiügy- 
mimszier üdvös rendeletet küldött 
meg a vármegye törvényhatóságához, 
amelyben azoknak a kiskorúaknak a 
védelméről intézkedik, akiknek árva­
ságuk hivatalosan megállapítva nincs, 
de családjuk úgy tudja, hogy atyáik 
hősi halált haltak.

A hivatalos kimutatások ugyanis 
kevesebb hadiárvát tüntetnek fel, 
mint amennyi valóságban van, mert 
amilyen gyors a halál a harcmező­
kön, oly lassú dolog természeténél 
fogva annak jogi megállapítása. Ha­
bár az édesapa halálának hivatalos 
megáliapitása lehet csak alapja an­
nak, hogy valaki hadiárvának nyil- 
vánitassék, hogy az árvaszék gyámot 
rendeljen ós megkezdje a szükséges 
törvényes védelmi intézkedéseket, 
mégis fontos és hasznos kötelesség 
teljesítése vár az árvaszéknek azok­
kal a kiskorúakkal szemben, akiknél 
még hivatalosan megállapítva nincs 
ugyan, de valószínű, hogy atyáik hősi 
halált haltak. Evégből Sándor János 
belügyminiszter felhívja Zemplénvár- 
megye törvényhatóságát, hogy uta­
sítsa az árvaszóket és egyéb illeté­
kes hatóságokat, hogy az ilyen kis­
korúnak érdekeit is az első hir vétele 
után azonnal melegen karolja fel ós 
sorsukra addig is terjesszék ki gon­
doskodásukat és figyelmüket, amíg 
szabályszerű árvaszekt goudoskodásba 
kerülhetnének. Meghagyja azt is a 
belügyminiszter, hogy a vármegyei 
árvaszék keresse meg a községi elöl­
járóságokat, illetőleg az árvaszók 
egyéb végrehajtó közegeit az ilyen 
árvaságra jutott kiskorúaknak azon­
nali felkarolására és ezekről az ár­
vaszékhez azonnal jelentést tegyenek. 
Továbbá felhívja a vármegyei árva­
szék figyelmét a belügyminiszter arra 
is, hogy az állami és társadalmi gyer­
mekvédelmi intézmények gondosko­
dását is terjessze ki e kiskorúakra.

— Síkosak a járdák. Az újhelyi 
olvasok a legjobban tudják, hogy 
mennyire síkosak az újhelyi járdák 
és kocsiutak. A város egyes részein 
valóságos életveszedelem a közleke­
dés. Mintha csak tükör simára fagyott 
jégpályán haladnánk. A nappali ol­
vadás északa megfagy és reggelente 
jégkéreg fedi a járdákat. Az emberek 
lépten-nyomon bukdácsolnak, elesnek, 
elcsúsznak és hányát vágódnak. A 
homokozásnak sehol semmi nyoma, 
holott a hatóságoknak ellenőrizni kel­
lene, hogy mindenki hintsen fűrész- 
port vagy homokot háza elé., Többen 
panasszal járultak szerkesztőségünk­
höz, hogy tegyük szóvá ezt a hely­
zetet, mert a balesetek száma nap- 
ról napra szaporodik. Az újhelyi jár­
dák oly síkosak, hogy nincs az a si­
kamlós ut, melyen olyan könnyen 
ellehetne vágódni, mint ezeken a jár­
dákon. Olykor csak topogva lehet lé­
pegetni, vigyázva, előre megfontolva

szabad csak egy-egy lépést tenni, 
mert ha nem vigyázunk lépésünkre, 
elcsúszunk és véres fejjel vagy törött 
tagokkal terülhetünk el a földön. — 
Öreg emberek vágódnak el az ideá­
kon, béna katonák' buknak fel, gye­
rekek esnek hasra. így van ez a Fő­
utcán éppen úgy, mint például a Ka- 
zinczy-uteán, esetleg a Kossuth vagy 
Molnár István-utcán, szóval az egész 
városban. A hatóságok még azzal se 
törődnek, hogy a vásott, rakoncátlan, 
gaminoskodó utcagyerekek a járdá­
kon úgynevezett sinkókat csúsznak 
ki és a siető emberek egymásután 
buknak fel. Egy esetleges nagyobb 
szerencsétlenség megelőzése céljából, 
de a nyugodt közlekedés érdekében 
radikálisan intézkedjék a hatóság, 
hogy a járdákat homokozzák, mert 
jégpályákon közlekedni még se lehet* 
se kellemesen, se nyugodtan.

— A szabadságolt katonák vas-

csátott ki, melyben — tekintettel arra, 
hogy sokféle vélemény van elterjedve 
erre vonatkozólag — kimondja, hogy 
azon népfelkelőre, ki a maximális kor­
határt, az 50 évet elérte, a maximá­
lis korhatárnak ez az elérése a nép­
felkelői kötelezettséget abban az eset­
ben nem szünteti meg, ha a népfel­
kelői felhívás előbb megtörtént.

— Eladó lámpák. Egy ebédlői 
petróleumlámpa, egy 4 égővel ellá­
tott villanylámpa, továbbá egy bőr­
garnitúra, úri szobabútor, 2 ágy éj­
jeli szekrényekkel s 6 ebédlői szók s 
egyéb jókarban lévő bútor eladó.
Cím a kiadóhivatalban.

úti költségei. Eddig úgy volt szokás­
ban, Hogy a pár napra szabadságolt 
legénységnél az utazást is beleszá­
mították a szabadságba s a szabad­
ságoknak a harctér ül haza és onnan 
vissza sajátjából kellett fedeznie az 
utazási költségeket. Sokan e miatt 
nem is merték igénybe venni a sza­
badságot. Mostantól azonban meg­
változik ez a helyzet, mert a harctér 
mögött levő országrészbe utazók és 
ormán visszatérő katonák utazási költ­
ségeit ezentúl a hadvezetőóég viseli.
E célból a szabadságolási engedélye­
ket hitelezési záradékkal látják el és 
ezzel a katonák ingyen utazgatnak 
haza is vissza is. A vasúti költsége­
ket a hadügyminisztériummal szá­
molják el a pénztárak.

— Ujbor vásárlás a hadsereg 
részére. A földművelésügyi miniszté­
rium a hadsereg részére eddig csak 
ó-bort vásárolt, de a hadügyminisz­
terrel újabban folytatott tárgyalások 
eredinónyeképen a földművelésügyi 
minisztérium iegközeleab megkezdi az 
idei borok vásárlását is, meg pedig 
közvetlenül a termelőktől. Az erre 
vonatkozó részletes feltételeket leg­
közelebb * fogja a minisztérium nyil­
vánosságra hozni. Amely szőlősgaz­
dának tehát még van eladatlan bora, 
annak módja lesz azt a hadsereg ré­
szére való megvétel végett felajánlani, 
A borok bevásárlására, összegyűjté­
sére 6s kezelésére a minisztérium azo­
kon a vidékeken, ahol állami köz- 
pineék letezuek, ezeket is igénybe 
lógja venni.

— Régi jone.ü temetkezési in­
tézetek a gyásszal sújtott közönoég, 
valamiül a saját jogosult erkölcsi és 
auyagi értékeik védelmére, Budapes­
ten Vili., Üilői-ut 14. I. em. 1. alatt 
egy központot létesítettek, melynek 
feladata bárhol, tehát a külföldön is 
elbuuyt hőseink hazaszállításának 
ügyet egységesen intézi. E központ 
szoros kapcsolatba lépett a szövetsé­
ges államok hasonló szervezeteivel a 
nemzetközi megbízások eredményes 
lebonyolítása erdekeben.

— Életben marad a hadiadó. A 
hivatalos lap közli azt a körrendele­
tét, mely szerint a hadiadó ez évben 
is életben marad. A rendelet felso­
rolja azokat is, melyek a hadsegé­
lyezés céljaira a jövedelemadónak 
ideiglenes és részleges életbelépteté­
séről rendelkeznek, valamint ezekre 
vonatkozólag az 1915. évi XV. t.-c. 
3. §-ában foglalt kiegészítő határoz- 
mányokat, amelyek 1916. évre is ha­
tályban maradnak. A rendelet szerint 
mindazok, akiknek összjövedelme a 
húszezer koronát eléite vagy megha­
ladta, kötelesek adóvallomásukat az 
illetékes pénzügyi hatásághoz márc. 
15-ig beszolgáltatni.

— Tovább szolgálnak az 50 éve­
sek. A hadügyminiszter rendeletet bo-

1PAR ÉS KERESKEDELEM.

Közgyűlési naptár.
A Központi Takarékpénztár Rész­

vénytársaság: Jan. 30-án d. u. 3 óra.
A Hitelbank Részvénytársaság: 

Febr. 2-án d. e. 10 óra.
Gálszécsi Takarék és Hitelpénz- 

tár : Febr. 8-án d. e. 10 óra.
A Bodrogközi Takarékpénztár: 

Febr. 15-én d. e. 10 óra.
A Bodrogközi Gazdák Takarék- 

pénztára: Febr. 15 én d. u. 2 óra.
A Sátoraljaújhelyi Polgári Taka­

rékpénztár és Hitelegylbt: t ebr. 20-án 
d. u. 3 óra.

A Tokaj-Hegyaljai Takarékpénz­
tár Részvénytársaság: Febr. 20-án 
d. e. 10 óra.

Kőszerkesztő és lap tulajdonos : Ehlert Gyei* 
Fe elős szerkesitő : Teleky Sándor.

HIRDETÉSEK.

Faragott divatos bútor
két ágy, két siffon, két éjjeli 
szekrény, egy nyugvó pamlag, 
varrógép, ruhanemű stb. elköl-
tözködés miatt jutányos áron eladó.

Értekezni lehet Sátoraljaújhely­
ben, Tompa-utcza 21. szám alatt.

Orvosok
ajánlása szerint legjobb 
köhögés elleni szer a

használják a „3 Fenyőivel.
Millió ember használja
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rekedtség, elnyálkásodás 
hurut, köszvóny és sxa- 
márköhögés, valamint óvo- 
szer meghűlés ellen, ennél­
fogva szívesen látott gyógyszer 

minden harcosnak, 
közjegyzőileg hite­
lesítet bizonyítvány 
orvosok és privát 

egyénektől tanúsítja a biztos 
eredményt.
Egy csomag ára 20 ós 40 f.

Egy doboz 60 fillér. 
Kapható : Kardos Zsigmond, 
Éhlert Gyula, Kádár Gyula 
és Kincsesy Péter gyógyszer- 
táraikban s Hrabéczy Kálmán 
drogériájában, Sátoraljaújhely 
ben, — Kronovits Miksa 
gyógyszertárában Nagymihály, 
Fábián Arnold gyógyszertá­
rában Homonna, Hazay Géza 
gyógytárában Töketerebes.



Január 29.

4. oldal.
ZEMPLÉN

MEGHÍVÓ.
-A.

Sátoraljaújhelyi Polgári Taharéhpenztár és Hiteleyylet
t. ez. részvényesei tisztelettel meghivatnak

1916. évi február hó 20-án délután 3 órakor

az intézet saját helyiségében tartandó

XLIII. évi

rendes közgyűlésre.
Tárgyalási sorrend:

1. a jegyzőkönyv hitelesítésére két tag választása.
2. Az igazgatóság évi jelentése.
3. A felügyelő-bizottság évi jelentése.
4. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság részére a

felmentvény megadása feletti határozat.
5. Az 1915. évi mérleg és osztalék feletti határozat.
6. Esetleges indítványok.
Az igazgatósági és felügyelő-bizottsági jelentés, valamint 

az évi zárszámadás nyolez nappal a közgyűlés előtt az mtezet 
helyiségében megtekintés végett kifüggesztetik.

Kelt Sátoraljaújhely, 1916. évi január hó 15-én tartott 
igazgatósági üléséből.

Az igazgatóság.

A részvényesek figyelmeztetnek az alapszabályok következő
szakaszára:

43. §. A közgyűlésen részt venni óhajtó részvényesek tar­
toznak részvényeiket a szelvényekkel együtt legkésőbo a köz­
gyűlés megkezdése előtt az intézet igazgatóságánál letéteményezni

MEGHÍVÓ.

B Tokai-Hegyaljai Takarékpénztár
Részvénytársaság

(4=3.) éxri

rendes közgyűlését
folyó évi február hó 20-án délelőtt 10 órakor

Tokajban, az intézet saját helyiségében tartja meg, 
melyre az intézet részvényesei tisztelettel meghivatnak.*)

A közgyűlés tárgyai:
1. A jegyzőkönyv hitelesítésére 2 részvényes meg­

választása.
2. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése a 

lefolyt üzletév eredményéről.
3. A tiszta nyeremény felosztása és a felmentvény 

megadása.
4. Az osztalék kiadási napjának megállapítása.
5. Igazgatósági elnök választása.
6. Az igazgatóság hat tagjának választása.
7. A felügyelő-bizottság három rendes és két pót­

tagjának választása.
8. Indítványok.
Kelt Tokajban, 1916. január hó 21.

Az igazgatóság.
*) A közgyűlésen csak oly részvényes gyakorolhatja szavazati jogát 

személyesen vagy meghatalmazott által, ki a közgyűlést megelőzőleg három 
hónappal a részvénykönyvbe bevezettetett és kinek részvénye szelvényekkel 
együtt, a közgyűlést megelőző órákban az e végre kirendelt bizottság kezei- 
uuz itiieieiett.
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Bérbe adó

esetleg eladó
Márkon 287 magyar hold kiter­
jedésű ingatlan, melyből 30 hold 
kaszáló, a többi szántó — jutá­
nyosán.

Bővebb felvilágésitást nyújt 
dr. Karos Adolf, Nagykapos (Ung 
megye.)
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Nemzetközi

Halottszállitási Iroda
Temetkezési Intézetek Egyesülése

BUDAPESTI IRODA VE, Üllői-ut 11. sz. 
igx^* i. emelet 1. ajtó. 1*32

Telefon: 32—12.
Gyászszal sújtott családoknak készséggel 
áll rendelkezésre. Elesett hősöket gyor­
san, kis költséggel hazaszállít. Európa 
minden jelentékenyebb városában levő 
tagjaink ismerik a vidéket, a vidék nyel­
vét, ahol a sir felkeresendő és a hatósá­
gokat, akik az engedélyt adják az átszál­
lításhoz. A megbízás dija egy nagy bankba 

fizetendő.
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Irdetmény.

Alulírott sárospataki pénzintézetek 
alapszabályaik 29., 74. és 75. szaka­
szai értelmében közhírré teszik, hogy 
t, ügyfeleik által náluk eddig 4°0, azaz 
négy százalékon felüli kamatozással 
elhelyezett betétek kamatlábát 1916. 
évi január hó 1-től kezdődőieg, to­
vábbi intézkedésig 12°0, azaz egy fél 
százalékkal leszállították.

Sárospatak, 1916- évi január hó 25-én.

Sárospataki takarékpénztár
Részvénytársaság.

Sárospataki hitelbank Közgazdasági Bank
Részvénytársaság. Részvénytársaság.
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Kiadó lakás- Eladó ház.
Kazinczy utczai 64. számú házamban egy emeleti, 

négy szobából és az összes szükségelt mellékhelyiségek­
ből álló lakás május hó 1 tői jutányosán kiadó.

Ezen házam eladó. Az épület ára a kerttel 
együtt, amely teleknek is megfelelő, 75,000 korona. 
Évi tiszta jövedelme 4200 korona. — Kedvező fizetési 
feltételek.

Aki házamra vevőt hoz, 1000 koronát kap.
Bővebb felvilágosítással szolgál :

Csapó Lajos.
Nagyvárad, takács györgy-nkza 22. szám.
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Kereskedők figyelmébe!

I Jegyzék papír
i fehér nyomópapírból lekerült stráf- 

papirok 10—15 cm. nagyságban, 
1000 darab 50 fillérért kapható

,Zerío.pléxx“ könyvnyomdájában.
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